

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

\* № 27 (9321) \*

СУББОТА, 1 марта 1986 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ХОДЕ ХХVII СЪЕЗДА КПСС

**Д**ЕЛЕГАТЫ ХХVII съезда партии продолжали 27 и 28 февраля обсуждать Политический доклад Центрального Комитета съезду, проекты новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Был заслушан доклад мандатной комиссии. Ее председатель Г. П. Разумовский сообщил, что предшествовавшие съезду отчеты и выборы во всех звеньях партии наглядно отразили позитивные процессы, которые происходят в деятельности партийных организаций. Отчеты и выборы проходили при высокой активности коммунистов, в обстановке развернутой принципиальной критики и самокритики. Они в большой мере способствовали мобилизации коммунистов, всех трудящихся на решение коренных проблем интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса, реализации социальной политики партии.

Всего на съезд избрано 5000 делегатов, из них 3827 делегатов, или 76,5 процента избрано впервые. Рабочие занимают ведущее место в социальном составе партии. Широко представлены они и на съезде. Делегатами избрано 1705 рабочих, 872 работника сельского хозяйства. На съезд избрано 1352 женщины — 27 процентов всех делегатов. Это наибольшее число за всю историю КПСС в абсолютном и процентном выражении. В составе делегатов — представители 72 наций и народностей Страны Советов.

Доклад мандатной комиссии был утвержден единогласно.

В выступлениях делегатов намечаются пути ускорения социально-экономического развития советского общества, смело и принципиально вскрываются недостатки, тормозящие наше движение вперед, подчеркивается решимость претворить в жизнь грандиозную программу коммунистического созидания, борьбы за сохранение мира.

В четкой, хорошо отложененной организации производства,

в высокой культуре и качестве труда каждого — наш главный резерв, — сказала наладчица производственного объединения «Пермский машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского» Н. М. Ершова. В борьбе за укрепление дисциплины, организованности и порядка партия может рассчитывать на твердую поддержку рабочего класса. Делегат подчеркнула, что необходимо активнее применять закон о трудовых коллективах, повысить их роль в управлении предприятиями.

Центральный Комитет партии требует, чтобы партийный контроль распространялся на всех должностных лиц, на всех коммунистов и сам показывает пример такого контроля, сказал в своем выступлении Председатель комитета партийного контроля при ЦК КПСС М. С. Соломенцев. Контроль, как известно, осуществляется вся партия. В этом деле важно поднять роль первичных партийных организаций. Если каждая из них будет со всей полнотой использовать предоставленные ей Уставом КПСС полномочия, то партийный контроль станет подлинно массовым, всеобъемлющим и более действенным. Оратор выразил уверенность, что делегаты съезда поддержат внесенное в редакцию Программы КПСС положение о том, что ни одна партийная организация, ни один работник не могут оставаться вне контроля. В выступлении отмечалась и необходимость серьезной перестройки ведомственного контроля, повышения его эффективности.

Проблемам повышения качества продукции посвятил значительную часть выступления Генеральный директор «АвтоВАЗ» В. И. Исаков. Волжскому автозаводу, сообщил он, в сотрудничестве с КамАЗом и Серпуховским моторным заводом поручено очень ответственное задание по организации производства экономичного автомобиля особого малого класса «Ока». В короткие сроки отработана конст-

рукция машины. Такой автомобиль будет пользоваться спросом самых широких слоев населения.

Готовясь к съезду, партийная организация Краснодарского края видела свои задачи прежде всего в том, чтобы настроить кадры на быструю перестройку. Об этом говорил первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС И. К. Полозков. Главную цель коммунисты края видят в том, чтобы изменить отношение людей к земле, укрепить технологическую дисциплину, научить всех хлеборобов искусству растировать высокие урожаи.

Выступили также первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана К. М. Багиров, первый секретарь ЦК Компартии Литвы П. П. Гришкявичус, первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана К. Махкамов, первый секретарь Московского обкома КПСС В. К. Месяц, первый секретарь правления Союза писателей СССР Г. М. Марков и другие делегаты.

Съезд приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь ЦК Болгарской компартии, Председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков, Генеральный секретарь Румынской компартии, Президент СРР Н. Чаушеску, Генеральный секретарь МНРП, Председатель Президиума Великого Народного Хурала МНР Ж. Батмух, Председатель МПЛА — Партии труда, Президент Народной Республики Ангола Ж. Э. душ Сантуш, Генеральный секретарь Народной Революционной партии Лаоса, Председатель Совета Министров ЛНДР Кэйсон Фомвихан, Генеральный секретарь Португальской компартии А. Куньял, член Политбюро ЦК ТПК, Председатель Административного Совета КНДР Кан Сен Сан.

Выступивший на утреннем заседании 28 февраля Председатель Комитета Государственной Безопасности СССР В. М. Чебриков заявил, что советские чекисты, воины-пограничники единодушно и горячо поддерживают положения и выводы Политического док-

лада, стратегический курс партии, ведущий к великой цели — коммунизму. Важное место в общегосударственной системе мер обеспечения безопасности Советского государства от подрывных происксов империализма занимает деятельность органов КГБ, которая строится на основе таких ленинских принципов, как руководство партии, неразрывная связь с народом, строгое соблюдение социалистической законности. Наша страна находится на подъеме и, разумеется, империалистическим кругом это не по нутру. Совершенно очевидно, что западные спецслужбы попытаются активизировать свою враждебную работу. Но все их происки обречены на провал.

Комсомол пришел к партийному съезду идейно и организационно окрепшим, обогащенным новым опытом борьбы за дело партии, сказал Первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. М. Мишин. И все-таки удовлетворенности достигнутым у нас, коммунистов, работающих в комсомоле, да и у многих комсомольцев нет. Нам еще не хватает настойчивости и последовательности в работе. Сообщив об участии молодых в развитии приоритетных отраслей экономики, оратор в заключение заявил: воспитывая молодежь на практических делах, мы сделаем все, чтобы энергия и талант юношей и девушек еще активнее проявлялись в народном хозяйстве и науке, в обладании знаниями и культурой, в политической жизни и защите Родины.

На съезде выступили также первый секретарь ЦК Компартии Киргизии А. М. Масалиев, первый секретарь ЦК Компартии Армении К. С. Демирчян, секретарь парткома производственного объединения «Ижмаш» Ю. И. Лобов, бригадир проходчиков строительно-монтажного управления Метростроя А. С. Суханов, первый секретарь Омского обкома КПСС С. И. Манякин.

ХХVII съезд КПСС продолжает работу.

(ТАСС).

## Вести с мест

С ГОРЯЧИМ  
ОДОБРЕНИЕМ  
И ПОДДЕРЖКОЙ

МНОГОЛЮДНО в красном уголке авторемонтного цеха. Можно сказать без преувеличения, что здесь собрался весь завод. В оживлении людей ощущается какая-то праздничность, приподнятость настроения. Это и понятно: через несколько минут начнется митинг, посвященный открытию ХХVII съезда КПСС.

Митинг открывает председатель профкома авторемонтного завода Владимир Николаевич Коршунов. Он предстает слово секретарю парторганизации предприятия Н. П. Сафоновой.

— 25 февраля в 10 часов утра начал свою работу ХХVII съезд Коммунистической партии Советского Союза, — говорит Нина Петровна. — Коммунисты, все советские люди понимают и поддерживают программные цели партии, осознают объективную необходимость ускорения социально-экономического развития страны. Мы горячо одобляем взятый партией курс на серьезную перестройку механизма хозяйствования, стиля и методов руководства всей нашей работы. Всем сердцем мы за новые, решительные шаги нашего правительства во главе с Михаилом Сергеевичем Горбачевым, направленные на упрочение мира на планете. Реализация выработанной партией программы социально-экономического развития страны будет служить самой надежной гарантией повышения народного благосостояния и установления прочного мира. Долг чести каждого советского человека, каждого из нас работать еще лучше, более производительно, экономично, качественно.

Дружными аплодисментами поддержали собравшиеся слова Н. П. Сафоновой.

Здесь же состоялось награждение победителей предсъездовской трудовой вахты. Это бригада обрубщиков литьевого участка, руководит которой Ю. А. Лыков, и бригада на сборке двигателей ГАЗ-51 из авторемонтного цеха, где бригадиром Ю. К. Быстров.

Двадцать четырех труженика завода награждены Почетными грамотами и премиями. Среди них землемер И. Ф. Семенов, шофер А. А. Иванов, испытатель вентилятора Г. П. Павлов, сверловщица А. С. Бауэр, шлифовщик С. А. Паклин и другие, добившиеся самых высоких показателей в социалистическом соревновании, посвященном ХХVII съезду КПСС.

В высоких показателях напряженного труда названных работников — их стремление внести свой скромный вклад в общегородское дело.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

## НА ПОДВИГ ТРУДОВОЙ — ГОТОВЫ!



В ПОСЛЕДНИЕ дни все внимание тружеников совхоза «Красный фронтовик» приводило к сообщениям из столицы нашей Родины Москвы, где проходит ХХVII съезд КПСС.

С удвоенной энергией работают в эти дни труженики совхоза — специалисты сельского хозяйства, животноводы, механизаторы и поголоводы. В мастерских стремятся сделать больше, лучше. Подготовить технику к полевым работам. Те, кто занят на вывозке на поля органических удобрений, проникнуты заботой о повышении плодородия земель. Не менее важен труд работников совхоза на фермах. В. БЫЧКОВ, внешт. корр.

# ОРИЕНТАЦИЯ — НА ИНТЕНСИВНЫЕ МЕТОДЫ,

## С пленума районного комитета партии Из доклада П. Н. Голубкова

Как уже сообщалось в нашей газете, 22 февраля состоялся пленум райкома партии, рассмотревший вопрос «О состоянии экономической работы в колхозах и совхозах района и задачах парторганизации по ее улучшению». С докладом на пленуме выступил первый секретарь РК КПСС П. Н. ГОЛУБКОВ.

**В СООТВЕТСТВИИ** с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании управления агропромышленным комплексом» идет перестройка структуры с тем, чтобы обеспечить планирование, финансирование и управление АПК как единым целым на всех уровнях.

За годы одиннадцатой пятилетки на развитие сельского хозяйства района направлено 32 миллиона рублей капитальных вложений, или на 22 процента больше, чем в десятой пятилетке. За этот период основные производственные фонды колхозов и совхозов возросли в 1,7 раза. Введено в эксплуатацию более 400 объектов, в их числе жилые дома общей полезной площадью 34 тысячи квадратных метров. Построено 56 километров внутрихозяйственных дорог. Укрепилась материально-техническая база в земледелии и животноводстве, пополнился машинно-тракторный парк.

Сейчас на селе созданы такие условия хозяйствования, которые позволяют наращивать производство, укреплять экономику колхозов и совхозов, повышать материальную заинтересованность тружеников села в развитии общественного производства. Достаточно сказать, что поступление средств от реализации за пять последних лет возросло на 19 процентов. Улучшилось благосостояние рабочих совхозов и колхозников. По сравнению со среднемесячным уровнем десятой пятилетки их заработка плата увеличилась со 100 до 157 рублей.

Продолжается работа по подготовке и повышению квалификации сельскохозяйственных кадров. За пятилетку для сельского хозяйства подготовлено 500 человек кадров массовых профессий, в основном механизаторов. После окончания вузов и техникумов в колхозы и совхозы пришли работать 155 молодых специалистов.

Все это способствовало некоторому улучшению производственных результатов. Среднегодовой объем производства зерна за одиннадцатую пятилетку возрос на 11 процентов, картофеля — на 17, сена, сенажа и силоса — на 25 процентов. Увеличение производства продукции достигнуто только за счет интенсивных факторов: роста урожайности сельскохозяйственных культур, внедрения передовых технологий и коллективного подряда, повышения производительности труда.

Некоторые сдвиги произошли в сельскохозяйственном производстве за три последние года. Успешно выполнены государственные планы по закупкам молока, мяса и шерсти, зерна.

Неплохих результатов в работе в последнее время достигли труженики колхоза

имени Мичурина, совхоза «Опочецкий». В этих хозяйствах стабильно получают высокие урожаи зерновых культур, картофеля, здесь более высокая обеспеченность скота кормами. Рост урожайности и продуктивности скота позволил этим хозяйствам улучшить экономические показатели. В совхозе «Опочецкий», не получающим от государства надбавок, реализация сельскохозяйственной продукции составила 43,4 тысячи рублей на 100 гектаров сельхозугодий, или на 36 процентов выше, чем в среднем по району. В колхозе имени Мичурина в прошлом году получена прибыль 125 тысяч рублей, рентабельность производства составила 17 процентов.

**О ТМЕЧАЯ** некоторые положительные показатели в развитии сельского хозяйства района, следует признать, что достигнутый уровень сельскохозяйственного производства, темпы его роста не отвечают современным требованиям. В большинстве колхозов и совхозов все еще не в полной мере и недостаточно эффективно используются выделяемые государством капитальные вложения, материально-технические ресурсы и внутренние резервы.

За прошедшую пятилетку по сравнению с предыдущей отдача на один рубль капитальных вложений снизилась на 21 процент. Среди капитальных вложений основная доля принадлежит строительству. Однако в этом вопросе допускается много недостатков, зачастую строительство ведется по морально устаревшим и дорогостоящим проектам, при этом значительно удлиняются сроки окупаемости, остается низким качество выполняемых работ. Порой производственные объекты строятся без полной механизации, без перспективы на будущее.

Объем производства основных видов продукции земледелия и животноводства растет медленно, что является главной причиной низких экономических показателей производственно-хозяйственной деятельности колхозов и совхозов. Это говорит о том, что в ряде хозяйств экономическая работа находится на низком уровне.

В последние годы увеличение производства сельскохозяйственной продукции и повышение производительности труда не сопровождалось соответствующим ростом доходов. При этом сложилось крайне ненормальное положение, когда в колхозах и совхозах района темпы увеличения затрат на производство стали опережать темпы прироста объемов производства сельскохозяйственной продукции, а темпы роста заработной платы растут быстрее темпов производительности труда. В целом за одиннадцатую пятилетку производство валовой

продукции сократилось на четыре процента по сравнению с десятой, а затраты на ее производство возросли на 24 процента. За пять лет район недодал государству 628 тонн картофеля, 3525 тонн льноволокна, 1357 тонн молока и 2334 тонны мяса.

Это вызывает серьезную тревогу и свидетельствует о том, что партийные организации, исполнкомы районного Совета народных депутатов, совет РАПО мириятся с имеющимися серьезными недостатками в сельском хозяйстве, не анализируют причину неудовлетворительной работы хозяйств, не дают принципиальной оценки деятельности тем руководителям и специалистам, которые допускают низкий уровень руководства, бесхозяйственность, большие непроизводительные затраты, убыточную работу.

Слабо воздействуют на укрепление экономики хозяйств и райфинотдел, районная инспекция Госстатистики, отделение Госбанка. Серьезные недостатки в развитии сельскохозяйственного производства являются следствием того, что земля, как главное средство производства, используется малоэффективно.

Как известно, повышение плодородия почв, культуры земледелия является основой увеличения производства валовой и товарной продукции. От отдачи гектара зависит благополучие каждого хозяйства, его продвижение вперед. По производству валовой продукции на 100 гектаров сельхозугодий район сегодня находится ниже уровня, достигнутого восьмой и девятой пятилетках. Так, этот показатель в колхозе «XXI партсъезд» составляет 80 процентов и ранее достигнутому, в колхозах «Урожай» и «Вперед» — 84 процента, в совхозе «Организатор» — 68 процентов. То есть сегодня каждый гектар земли дает значительно меньшую отдачу, чем это было в конце 60-х, начале 70-х годов.

**В РЯДЕ** колхозов и совхозов не используются имеющиеся возможности для повышения плодородия почв путем увеличения производства и внесения на поля органических удобрений, применения минеральных удобрений с учетом биологических особенностей и картограмм. Невыполнение заданий по добыче торфа ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» и районным объединением «Сельхозхимия» не обеспечивают предусмотренные пятилетним планом объемы по внесению органических удобрений. В настоящее время на каждый гектар пашни вносится всего лишь по семь тонн органических удобрений. Менее пяти тонн органики на гектар пашни вносят в колхозах «Красное Заречье», имени Любимова, совхозах «Салют» и «Глубоковский». Крайне недостаточное внесение органических удобрений резко снижает эффективность и вносимых минеральных туров.

Одним из резервов повышения урожайности сельскохозяйственных культур

является эффективное использование осушенных и орошающих земель. В настоящее время в колхозах и совхозах такие земли составляют десять процентов от общей площади сельхозугодий. На них строительство затрачено 6,1 миллиона рублей. В районе есть хозяйства, которые на этих землях получают высокие урожаи сельскохозяйственных культур. В прошлом году в колхозе имени Мичурина, совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий» урожайность зерновых на осушенных землях превысила 25 центнеров с гектара. В то же время в колхозах «XXI партсъезд», «Вперед», «Большевик» урожайность сенокосов и пастбищ на осушенных землях далека от проектной. Здесь не проводится своевременно перезалужение кормовых угодий. Выход продукции на один рубль капитальных вложений составляет менее 25 копеек.

Серьезно повинны в этом прежде всего руководители хозяйств и специалисты, которые до сих пор не являются организаторами внедрения передового опыта, не несут ответственности за разработанные ими же прогрессивные системы внедрения земледелия. Не проявляются в этих вопросах принципиальности и настойчивости партийных организаций колхозов и совхозов.

В последние годы в районе допущено серьезное отставание в картофелеводстве. В истекшей пятилетке план по валовому производству картофеля выполнен на 78 процентов. Если в совхозе «Глубоковский» в 1983 году урожайность картофеля составила с площади 380 гектаров 121,7 центнера, то в два последних года при сокращении площади, занятой под картофель, допущено и снижение урожайности почти в два раза. Плохо работали на протяжении всей пятилетки по выращиванию картофеля в колхозах «XXI партсъезд», «Урожай», «Красное Заречье» и ряде других.

Вследствие этого колхозы и совхозы за годы одиннадцатой пятилетки недополучили 293 тысячи рублей дохода. За счет низкой урожайности и повышения себестоимости картофель, ранее дававший прибыль, по результатам прошлого года дал убыток в 193 тысячи рублей.

Последние две пятилетки район не выполняет планы производства и продажи льнопродукции. Особенно настороживает то обстоятельство, что многие руководители смирились с этим. Только в минувшем году колхозы и совхозы недополучили три миллиона рублей дохода, а всего за одиннадцатую пятилетку — 8,5 миллиона рублей.

Ежегодный недобор льнопродукции и снижение ее качества привели к резкому снижению рентабельности производства. В этом одна из главных причин неудовлетворительного финансового положения многих колхозов и совхозов.

Причин низких результа-

тов в льноводстве несколько. Это и несоблюдение технологии возделывания, нарушение сроков сева, неправильный выбор предшественников. Если ранее лен высевали по чистым клеверам после двухлетнего их использования, то теперь в преобладающем их большинстве это злаковые запущенные травы. И главная причина — низкое качество семян, всхожесть которых подчас не превышает 40 процентов.

Необходимо коренным образом изменить руководителям и специалистам хозяйств отношение к льноводству. Задача партийных организаций — взять этот вопрос под особый контроль.

**ВАЖНЕЙШЕЙ** задачей земледелия района является создание устойчивой и полноценной кормовой базы. Она должна основываться на сочетании интенсивного кормопроизводства на пашне с высокопродуктивным луговодством путем создания культурных пастбищ и улучшенных сенокосов. У нас же более 80 процентов кормов заготавливается на зимовку с пашни, под кормовыми культурами ее занято 46 процентов.

В прошлом году в колхозе имени Любимова получена урожайность силосных культур по 37 центнеров с гектара и менее 60 центнеров в совхозах «Духновский», «Организатор» и «Глубоковский». Это фактически в два-три раза меньше, чем в лучших хозяйствах.

Агрономическая служба района в большинстве колхозов и совхозов мало работает по созданию настоящих культурных пастбищ. Поэтому не случайно приходится в отдельных хозяйствах до 20—30 процентов площадей многолетних трав выделять на выпас скоту.

Важным источником повышения эффективности кормопроизводства является улучшение качества кормов при их заготовке и хранении. Вместе с тем нарушение технологии и сроков заготовки кормов приводит к тому, что ежегодно заготавливается большое количество некачественного сена, силоса, сенажа. Потери питательных веществ по этой причине составляют более 80 процентов. Особенно низкое качество кормов в колхозах имени Жданова, «Заветы Ленина», совхозе «Глубоковский».

Из сказанного следует сделать вывод о том, что партийные организации, РАПО, исполнкомы районного и сельских Советов главное внимание в земледелии должны сосредоточить на решении коренных задач по повышению плодородия почв, на коплению и внесению органики, совершенствованию системы семеноводства, значительному улучшению деятельности службы по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов, высокоеэффективному использованию мелиорированных земель. Внедрять в производство прогрессивные технологии, совершенствуя организацию труда, необходимо добиться уже в ближайшие годы устойчивого повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

# САМООКУПАЕМОСТЬ, ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ

ПРОДУКЦИЯ животноводства является основной товарной отраслью в районе, 90 процентов денежных доходов колхозов и совхозов поступает от реализации молока и мяса. И хотя за три последних года наметились определенные сдвиги, говорить о коренном улучшении в животноводстве еще рано.

Остается низкой продуктивности молочного животноводства. Среднегодовой надой за прошлую пятилетку составил 1890 килограммов. В минувшем году менее 2000 килограммов молока на одну корову надоили восемь хозяйств района.

Большие возможности повышения эффективности животноводства имеются в снижении яловости скота. В прошлом году более 2000 коров остались яловыми, за счет чего недополучено около 2000 тонн молока. В среднем по району содержание одной коровы обходится в 900 рублей в год. По этой только причине хозяйства допустили удешевление продукции на один миллион 937 тысяч рублей, понесли убытки более одного миллиона рублей.

Далеко не все возможности используются хозяйствами в повышении качества молока. В прошлом году колхозы и совхозы продали молока первым сортом 80 процентов. Плохо работают в этом вопросе колхоз имени Мичурина — 49 процентов первого сорта молока, совхоз «Салют» — 53 процента, колхоз «Красный Октябрь» — 69 процентов.

Если колхоз «Урожай» за пробыку молока первым сортом получил дополнительную 33 тысячи рублей, то колхоз «Красный Октябрь» потерял 16 тысяч рублей.

Много нерешенных вопросов в мясном скотоводстве. На протяжении последних лет район с большим напряжением выполняет государственные планы.

За пять лет колхозами и совхозами района за сдачу молодняка крупного рогатого скота повышенным весом выплачена надбавка в размере 1,8 миллиона рублей, в том числе совхозу «Опочецкий» — 560 тысяч рублей, колхозу имени Мичурина — 188 тысяч рублей. Сократилась сдача скота ниже средней и той же упитанности. Однако качество сдаваемого государству поголовья крупного рогатого скота повышается медленно.

В прошлом году средний вес одной головы скота, закупленного в совхозе «Духновский», составил 258 килограмма, а в совхозе «Организатор» — всего 170 килограммов. По тридцать и более процентов поголовья тщетной и ниже средней упитанности сдано в колхозе «Урожай», в совхозе «Организатор». В результате поступления от колхозов и совхозов скота ниже средней и той же упитанности ими недополучено 200 тысяч рублей. Если в колхозе имени Мичурина при наибольшей сдаче скота выше средней упитанности и повышенного веса каждая голова, сданная государству, стоит 1134 рубля, то в совхозе «Духновский» — 473 рубля. Не ведется должной работы за сохранностью нарощивающегося молодняка. В прошлом году от падежа скота хозяйств района понесли потери в сумме 188 тысяч рублей. Большие возможности в

увеличении производства мяса заложены в свиноводстве. Вместе с тем поголовье свиней в районе из года в год сокращается. В начале пятилетки оно составляло более одиннадцати тысяч, в настоящее время — девять тысяч голов. В течение года производится 692 тонны свинины. Эти показатели могли бы быть значительно выше, если бы руководители колхозов «Красный Октябрь», «Большевик» и других уделяли этому вопросу должное внимание.

Перед районом поставлена задача: к 1990 году обеспечить прирост производства на 23 процента, мяса — на 12 процентов. Довести надой на корову до 2400 килограммов молока.

**БОЛЬШАЯ** роль в повышении эффективности сельскохозяйственного производства принадлежит механизации производственных процессов, улучшению использования машинно-тракторного парка и оборудования, повышению уровня ремонта и технического обслуживания.

Ежегодно в колхозах и совхозах растет техническая оснащенность. Нагрузка пашни на один эталонный трактор сегодня составляет 56 гектаров против 100 гектаров в 1976 году. Затраты на приобретение техники достигли 2114 тысяч рублей. Затраты на содержание тракторного и автомобильного парка составляют три миллиона рублей, а их доля в структуре себестоимости продукции — пятнадцать процентов.

Однако, как показывает анализ, использование машинно-тракторного парка остается на низком уровне. Показатели его использования не возрастают, а по отдельным хозяйствам даже снижаются. Да и в целом по району, если выработка на один эталонный трактор в 1980 году составляла 894 эталонных гектара, то в прошлом году — 776 эталонных гектаров. Очень большие колебания по выработке наблюдаются в разрезе хозяйств. В колхозе «Урожай», совхозах «Опочецкий» и «Красный фронтовик» выработка на один эталонный трактор превысила 1000 эталонных гектаров, а в колхозе «Вперед» она составила только 462 гектара, «Красный Октябрь» — 552 эталонных гектара.

Низкий уровень технической готовности и недостатки в использовании тракторов, комбайнов и другой техники объясняются тем, что в ряде хозяйств медленно внедряются передовые методы организации труда, ремонта, обслуживания и хранения машин и оборудования, допускаются большие просторы техники.

В хозяйствах района остаются частными факты бесхозяйственности, бесконтрольности со стороны должностных лиц. В совхозе «Организатор» бесконтрольно расходовались горюче-смазочные материалы, они своевременно не списывались. Результатом этого стала недостача дизельного топлива — более шести тысяч литров. Не лучшее положение наблюдается в колхозах «Большевик», «Урожай», имени Жданова. В этих колхозах водители и даже инженерно-технические работники получают бензин без расписи, месяцами не сдают путевые листы на списание топлива.

Большую тревогу вызывает отношение руководителей хозяйств и инженерной службы к хранению техники. В колхозе «Заветы Ленина» выявлен недостача сельскохозяйственной техники на сумму свыше пятнадцати тысяч рублей. Только в прошлом году за разукомплектование и неудовлетворительное хранение техники материально наказаны главные инженеры совхозов «Салют», «Глубоковский», колхозов «Красное Заречье», «Красный Октябрь», «Вперед». Как правило, такой порядок не дает действенных результатов. И требуется коренной перелом. О каком внутрихозяйственном расчете может идти речь, если в большинстве хозяйств, продукции растениеводства и животноводства не взвешивается, а определяется на «глазок».

В колхозе «Заветы Ленина» за прошлый год недоpriходовано около 160 центнеров при весе крупного рогатого скота, имени Жданова — 93 центнера, в колхозе «Урожай» на конец года вес скота снижен на 698 центнеров.

Руководители и специалисты недооценивают роль хозяйственного расчета в укреплении экономики колхозов и совхозов, считая основной своей задачей производство продукции любой ценой. В колхозах «Вперед», «Красное Заречье», «Красный Октябрь», «Урожай» хозрасчетные задания до исполнителей доводятся с опозданием. В их составлении мало помочь оказывают отраслевые специалисты. В этих хозяйствах не проводится учеба с бригадами, а потому балансовые комиссии проходят без должного экономического анализа. И по результатам балансовых комиссий не всегда принимаются конкретные меры по устранению вскрытых недостатков.

Более наступательную позицию в этом вопросе должны занять органы народного контроля, прокуратуры, отдела милиции, гостехнадзора, контрольно-ревизионные группы совета РАПО, райфинотдела, райисполкома и отделения Госбанка.

**ДЛЯ СОВЛЕДЕНИЯ** важнейшего принципа социалистического хозяйствования — достижения наивысших производственных результатов при минимальных затратах необходимо повысить роль и действенность экономической работы в колхозах и совхозах.

Экономическая деятельность — прямая обязанность каждого специалиста сельского хозяйства. Чем больше руководители и специалисты используют экономическую информацию, хозрасчетные методы в руководстве, тем успешнее деятельность коллектива. Только повседневный анализ способен своевременно выявить основные причины, которые сдерживают производство, и принять срочные меры и устранению этих причин. Главное состоит в том, чтобы обеспечить строгое использование по назначению всех средств хозяйства, осуществление контроля рублем не один раз в год, а ежемесячно в ходе производственной деятельности.

Это хорошо понимают в колхозе «Большевик» (председатель В. А. Савофалов, главный экономист В. А. Андреева). Здесь своевременно доводятся хозрасчетные задания, проводится анализ работы подразделений.

Основное содержание внутрихозяйственного расчета — самоокупаемость затрат. Как раз этого главного и не достигнуто в хо-

зяйствах района. Рост затрат опережает рост производства продукции. Такое положение дел в большинстве хозяйств. Беда не только в том, что не растет производство, но и в том, что нет надлежащего учета. Несвоевременно разносится по счетам продукция и затраты в колхозах «Урожай», «Красный Октябрь», «Вперед». Как правило, такой порядок не дает действенных результатов. И требуется коренной перелом. О каком внутрихозяйственном расчете может идти речь, если в большинстве хозяйств, продукции растениеводства и животноводства не взвешивается, а определяется на «глазок».

В колхозе «Заветы Ленина» за прошлый год недоpriходовано около 160 центнеров при весе крупного рогатого скота, имени Жданова — 93 центнера, в колхозе «Урожай» на конец года вес скота снижен на 698 центнеров.

Руководители и специалисты недооценивают роль хозяйственного расчета в укреплении экономики колхозов и совхозов, считая основной своей задачей производство продукции любой ценой. В колхозах «Вперед», «Красное Заречье», «Красный Октябрь», «Урожай» хозрасчетные задания до исполнителей доводятся с опозданием. В их составлении мало помочь оказывают отраслевые специалисты. В этих хозяйствах не проводится учеба с бригадами, а потому балансовые комиссии проходят без должного экономического анализа. И по результатам балансовых комиссий не всегда принимаются конкретные меры по устранению вскрытых недостатков.

В хозяйствах района в минувшей пятилетке издержки производства возросли по сравнению со среднегодовым уровнем десятой пятилетки на 6,4 миллиона рублей, в то же время производство валовой продукции увеличилось на 35 процентов. Не обеспечив прироста производство валовой продукции в минувшем году, колхоз «ХХI партъезд» тем не менее увеличил издержки производства к предыдущему году на 169 тысяч рублей, колхоз имени Любимова — на 140 тысяч. Подобное положение приводит к тому, что установленные колхозам и совхозам надбавки не покрывают расходы. Растут долги по ссудам на производственные и капитальные затраты. По состоянию на 1 января 1986 года колхозы и совхозы района имеют задолженность по краткосрочным ссудам в сумме 20,4 миллиона рублей. Если в десятой пятилетке на рубль ссуд производилось 3 рубля, то сейчас — только на 69 копеек.

За последние годы в хозяйствах района возросла себестоимость основных видов продукции, в частности, картофеля — на 35 процентов, льнотресты — на 55 процентов, молока — на 24 процента, себестоимость привезенного крупного рогатого скота возросла на 29 процентов. Все это не могло не повлиять на снижение прибыли. По итогам минувшего года она ожидается на один миллион рублей меньше, чем в пре-

дыдущем году. С убытком сработали совхозы «Духновский», «Организатор» и «Глубоковский». Так хозяйствуовать дальше нельзя.

Рентабельно работает совхоз «Красный фронтовик». И это несмотря на то, что хозяйству не установлены надбавки. Контроль за расходованием средств в этом хозяйстве осуществляется путем внедрения чековой системы. Необходимо в течение 1986—1987 годов на эту форму оперативного контроля перевести все остальные хозяйства района.

Большие возможности в увеличении производства, в повышении качества работы и выпускаемой продукции заложены в рациональной организации и оплате труда. В минувшем году хозяйства района не имели абсолютно го перерасхода фонда заработной платы. Однако оплата труда на сто рублей валовой продукции в совхозах «Духновский» и «Организатор» составила свыше 80 рублей. В колхозах «ХХI партъезд», имени Любимова, совхозе «Опочецкий» до 50 процентов денежного дохода расходуется на оплату труда, а оставшейся части средств недостаточно для приобретения материальных ценностей и возмещения краткосрочных ссуд на производственные затраты.

Одним из важнейших факторов укрепления экономики хозяйств является система мер по повышению эффективности использования трудовых ресурсов. И здесь основное место принадлежит внедрению коллективного подряда. В минувшем году по бригадному методу работали 49 подразделений в растениеводстве и 60 — в животноводстве. Звено А. В. Орлова из колхоза имени Мичурина с площади 500 гектаров собрало по 20 центнеров зерна с каждого. Стабильно высокие урожаи картофеля получает звено Н. И. Филиппова из совхоза «Духновский». Неплохих результатов добилась ферма Терехи колхоза «Урожай». В бригадном подряде заложены большие возможности, которые необходимо использовать в полную меру.

Успешное выполнение намеченных задач в решаемой степени зависит от организаторской работы партийных организаций. Подбор и воспитание кадров остается центральным звеном партийной работы. Требует дальнейшего улучшения и расстановки коммунистов на производстве. Если среди механизаторов практически каждый пятый — член КПСС, то в животноводстве из 215 ферм на 183 фермах нет ни одного члена партии. Низкая партийная прослойка среди главных специалистов хозяйств. Партийным комитетам и бюро необходимо тщательно заниматься вопросами расстановки кадров.

Особенность плана нынешнего года — его ориентация на интенсивные методы хозяйствования, что диктуется самой жизнью. Вот почему каждому трудовому коллективу, каждой партийной организации следует настойчиво добиваться ускорения научно-технического прогресса, экономного, рачительного расходования всех ресурсов.

По рассмотренному вопросу состоялись прения. Некоторые из высказанных мы публикujemy на 4-й странице.

# С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПАРТИИ

## Из выступлений в прениях

З. П. АКСЕНОВА,  
секретарь парторганизации колхоза  
имени Мичурина.

В ОДИННАДЦАТОЙ пятилетке труженики хозяйства сумели на пять процентов увеличить рост производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предыдущей пятилеткой, на 27 процентов возросла производительность труда. Выполнены за минувшую пятилетку задания по производству и продаже зерна государству, урожайность зерновых культур выросла с 11,6 до 19,7 центнера с гектара.

Больше внимания следует уделять выращиванию льна. В структуре посевных площадей эта культура занимает немалый удельный вес, планы же продажи льнопродукции не выполняются. И вина не только хозяйства, но и льносемстанции, которая выделяет семена с низкой всхожестью.

Пущена в строй в прошлом году новая зерносушилка, но сортировку до сих пор не выделили. Приходится зерно перевозить с одной сушилки на другую, а это немалые затраты.

Общественное животноводство обеспечивается кормами, но не все они высокого качества, особенно силос, так как колхоз не располагает достаточным количеством силосоуборочной техники. Поэтому сроки закладки зеленой массы растягиваются. Чтобы решить эту проблему, требуется выделить нам силосоуборочный комбайн.

Вот уже несколько лет не можем повысить продуктивность дойного стада. Причина в том, что на фермах низка трудовая и технологическая дисциплина. Лучшие доярки уходят на пенсию, заменяют их случайные люди. Решить эту проблему можно за счет комплексной механизации молочных ферм. Уже ныне запланировано провести реконструкцию двух молочнотоварных ферм — в Рубах и Кошлове.

Н. И. ФЕДОРОВ,  
тракторист совхоза «Глубоковский».

НА ПРОТЯЖЕНИИ последних лет совхоз работает нерентабельно. Для размещения большого поголовья скота нужны помещения. А за минувшие десять лет не построено ни одной животноводческой фермы, так как средства на капитальное строительство не отпускались. Существующие постройки стали ветхими, содержать в них скот небезопасно.

Между тем совхоз имеет возможность строить фермы по откорму крупного рогатого скота и свиней хлопковым способом. Имеются все условия для хорошего откорма на комплексе в Ляпунах, но он расположен далеко от центральной усадьбы. А ведь все корма на комплекс доставляются из центра. Кроме того, технология откорма на комплексе рассчитана на солому и барду. Поступление барды прекратилось. Приходится закупать кормосмеси в коромыбъединении, а стоимость их настолько велика, что приведет хозяйство к большим убыткам, покрыть которые возможности нет.

В хозяйстве принимаются меры по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур. Сейчас все направлено на то, чтобы вывезти на поля как можно больше органических удобрений. И механизаторы полны решимости выполнить доведенное задание, внести от 60 до 100 тонн органических удобрений на гектар картофельного поля.

Выращиванием картофеля займутся шесть земель. Задания до каждого уже доведены. Опыт прошлых лет показал, что члены земель, работающих на подряде, чувствуют себя хозяевами на земле, материально заинтересованы в получении высоких урожаев.

Г. С. КОЖЕМЯЧЕНКО,  
председатель колхоза «Урожай».

ФИНАССОВОЕ положение хозяйства не из легких. Каковы же источники высоких долгов колхоза перед государством? Главное в том, что затраты делали большие, то есть много строили, покупали новой техники, а валовой продукции получали мало. Низки урожай, продуктивность скота.

# ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

2 марта 1986 года в 11 часов в парке культуры и отдыха «Городской Вал» состоится праздник «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ».

### В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

Концерт участников художественной самодеятельности, игры, аттракционы, катание детей на лошадях:  
в 12 часов — «Веселые старты» для детей;  
футбол в районе катка леспромхоза;  
в 13 часов — соревнования по картингу на Советской площади;

Увеличение затрат идет за счет неправильного отношения к колхозам ряда сельскохозяйственных организаций. Ежегодно заключаются договоры с райсельхозтехникой на техническое обслуживание молочнотоварных ферм. С ее стороны для организации работ выделен технолог, но он появляется в хозяйстве два раза в год. Между тем эта организация регулярно снимает со счета колхоза денежные средства и немалые. Можно ли так проводить техобслуживание? За два последних года на эти цели израсходовано десять тысяч рублей, а пользы — никакой. А ведь расходы ложатся на себестоимость продукции.

Много хозяйствам продают лишнего, то есть называют так называемые неликвиды (ненужную технику, материалы). И все это накладывается на себестоимость продукции. Порой и наши специалисты допускают серьезные промахи в работе, заказывая технику, которая морально устарела, стоит без использования.

Очень дорого хозяйству обходится строительство, особенно подрядным способом. В нашем хозяйстве квадратный метр жилья при возведении своими силами обходится в 272 рубля, подрядным же способом — в 453 рубля. Причем строящиеся подрядчиком жилье менее качественное, дома холодные и неудобные. Много недостатков и в составлении проектов — проектные организации оторвались от действительной жизни хозяйств.

В. Л. ВАСЕНЬКИН,  
начальник агропромышленного объединения.

ПРЕСТРОЙКА структуры управления включает и переход на экономические методы управления, чтобы в полную силу использовать имеющийся производственный потенциал, роль человеческого фактора, привести в действие все рычаги ускорения. Для этого нужна широкая интенсификация земледелия и животноводства, повсеместное освоение передовых методов организации производства и труда, материального и морального стимулирования.

Каждый колхоз и совхоз обязан развивать экономику за счет своих средств, вести производство на основе самоокупаемости. Для этого требуется более широкое внедрение бригадного подряда, хозяйственного расчета. Внутрихозяйственный расчет — один из важнейших экономических методов управления производством. Внедрение его в хозяйствах района идет медленно, а кое-где существует на бумаге. В ряде хозяйств настолько низок уровень организации производства, велики издержки, высока себестоимость продукции, что даже повышение закупочных цен и установленных к ним надбавок не позволило вывести их в рентабельные. Задолженность хозяйств района на 1 января 1986 года по краткосрочным и долгосрочным ссудам Госбанка составила 42 миллиона рублей.

Требуется положить конец подобному индивидуальному изживанию потребительского характера. Следует оплату труда всех работников поставить в прямую зависимость от конечного результата. Этому должна способствовать чековая форма контроля, что заставит всех как следует задуматься об организации производства, вести учет, считать затраты.

Большой вред приносит недооценка таких экономических категорий, как себестоимость продукции. Во многих хозяйствах стремятся получить продукцию любой ценой. А это приводит к удорожанию, неоправданным убыткам. В таких хозяйствах, как совхозы «Салют», «Организатор», колхоз «Красное Заречье», на гектар посева зерновых затраты увеличились за последние десять лет на пятьдесят процентов, а урожайность практически не повысилась. В ряде хозяйств темпы роста заработной платы значительно опережают рост производительности труда, что является нарушением принципов социалистического хозяйствования.

Первый год двенадцатой пятилетки должен стать решающим в освоении передовых методов организации труда, стать залогом успешного выполнения Продовольственной программы.

ОРГКОМИТЕТ.

# СПРАВКИ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 МАРТА,  
СУББОТА

#### Первая программа

8.00 — Время. 8.50 — «Простые — сложные истории», 9.20 — Стихи советских поэтов. 9.40 — Здоровье. 10.25 — Киноэпюд. «Весна». 10.30 — НА XXVII СЪЕЗДЕ КПСС. 10.45 — Народное творчество. 11.30 — Премьера документального фильма «10 минут с Иркутском». 11.40 — Выступление Государственного академического Русского народного хора РСФСР им. М. Пятницкого. 12.30 — Для всех и для каждого. 13.00 — Изобразительное искусство. 13.45 — «Концерт дружбы». 14.30 — НА XXVII СЪЕЗДЕ КПСС. 15.00 — О времени и о себе. 15.15 — Док. фильмы. 15.45 — В мире животных. 16.45 — Худ. фильм «Военно-полевой роман». 18.15 — ДНЕВНИК XXVII СЪЕЗДА КПСС. 19.00 — Концерт для делегатов и гостей XXVII съезда КПСС. 21.00 — Время. 22.00 — 23.45 — «В субботу вечером». «Ваш выход».

#### Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Счастливое детство». Концерт. 8.50 — Премьера телефильма «Чимган. Времена года». 9.00 — Русская речь. 9.30 — Е. Глебов. Симфония «К миру». 9.50 — Премьера док. фильма «Перед аплодисментами». 10.10 — А. Мачавариани. Симфония № 3. 10.55 — Очевидное — невероятное. 11.55 — М. Горький. «Достигаев и другие». Фильм-спектакль. 14.15 — Встреча с работниками производственного объединения «Ростсельмаш». 16.00 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. С. Бах. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Жальгирис». 18.45 — Песни В. Кунченко. 18.55 — Киноконцерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Играет духовой оркестр Дворца культуры завода им. Владимира Ильича. 20.25 — Мир и молодежь. 21.00 — Вечерние мелодии. 22.50 — 23.00 — Новости.

### 2 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### Первая программа

8.00 — Время. 8.50 — Ритмическая гимнастика. 9.20 — 9-й тираж «Спортло-

го».

10.00 — Будильник Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музикальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Новости. 14.05 — Худ. фильмы народного артиста СССР, кинорежиссера С. А. Герасимова. Начало цикла. «Семеро смелых». 15.45 — Новости. 16.00 — Цветы в вашем доме. 16.20 — Киноафиша. 17.20 — Премьера телефильма «Душа и песнь твоя». 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — «Родина, партии — наши успехи в труде и спорте». Спортивный праздник в спорткомплексе «Олимпийский». 21.00 — Время. 22.00 — Премьера фильма-концерта «И снова оперетта». 22.40 — Футбольное обозрение. 23.10 — 23.20 — Новости.

#### Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Счастливое детство». Концерт. 8.50 — Премьера телефильма «Чимган. Времена года». 9.00 — Русская речь. 9.30 — Е. Глебов. Симфония «К миру». 9.50 — Премьера док. фильма «Перед аплодисментами». 10.10 — А. Мачавариани. Симфония № 3. 10.55 — Очевидное — невероятное. 11.55 — М. Горький. «Достигаев и другие». Фильм-спектакль. 14.15 — Встреча с работниками производственного объединения «Ростсельмаш». 16.00 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. С. Бах. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Жальгирис». 18.45 — Песни В. Кунченко. 18.55 — Киноконцерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Играет духовой оркестр Дворца культуры завода им. Владимира Ильича. 20.25 — Мир и молодежь. 21.00 — Время. 22.00 — Вечерние мелодии. 22.50 — 23.00 — Новости.

Продается корова, второй отел ожидается 15 мая. Обращаться: г. Опочка, ул. Бервешинская, дом 50.

5 марта в Опочецкой ремеслехинке будет производиться прием заказов на ремонт и изготовление изделий из серебра и золота.

### КИНО

#### «МАЯК»

1—6 марта  
«РЕЙС 222»  
2 серии  
Начало в 18 час. 20 мин.  
и 21 час.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

1—2 марта  
«СВАДЬБА  
В МАЛИНОВКЕ»  
Начало в 17 и 19 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

**Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 560. Тираж 7989.